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Allmänt  

Verksamhetsåret 2025 har siktat in sig på kärnverksamheterna inom föreningen; 
fågelskydd, fågelintresse, Vingspegel och Häradskär. Med en delvis ny styrelse har vi 
även använt året till att planera mer långsiktigt för föreningens utveckling.  

Medlemmar 

Vid utgången av 2025 var medlemsantalet 921 (2024 var det 1062). Fördelningen mellan 
medlemsalternativen var:  

Ordinarie medlem: 381 

Familjemedlem: 71 

Ungdomsmedlem: 3 

Integrerad medlem (kedjan): 423 

Integrerade familjemedlem (kedjan): 43 

Antalet prenumeranter på Vingspegeln var ca 420 (418). Sedan 2023 är Fågelföreningen i 
Norrköping (FiNK) en del av BirdLife Sverige och därigenom även BirdLife Östergötland, 
vilket bidrar till medlemsantalet. 

Protokollförda möten  

Under 2025 hölls åtta protokollförda möten. Eftersom föreningen saknar lokal roterar vi 
mellan styrelsemedlemmarnas hem för de ordinarie styrelsemötena. I ökande grad har 
Naturcentrum i Linköpings trädgårdsförening nyttjats för styrelsemöten, efter en 
förändring i Naturcentrums rutiner kring uthyrning till sina medlemsföreningar. 

Årsmötet hölls 9/3 2025 i Studiefrämjandets lokaler vid Saltängsgatan, Norrköping i 
samverkan med Fågelföreningen i Norrköping (FiNK).  Ett årligt protokollfört möte i 



samverkan med länets fågelföreningar är det årliga regionmötet. Det hölls i november 
2025 i Norrköping med FiNK som värd.   

Inventeringar  

Birdlife Östergötland organiserade precis som tidigare år sjöfågelinventeringen i länet. 
Inventeringen rapporterades i Vingspegeln 4, 2025. Rapporter från 65 (69 2024) 
våtmarker om totalt 62 arter (samma antal som 2024). 

Precis som 2024 inventerades häckande sångsvan i Östergötland. Även denna 
inventering har rapporterats i Vingspegeln och bekräftar den bild av artens etablering 
som även publicerats i översiktsverket Fåglar i Sverige (2025).  

Vingspegeln  

Föreningens verksamhet dokumenteras i tidskriften Vingspegeln som varje år kommer ut 
i fyra nummer. Häradskärsprojektet och Tåkerns fältstation redovisar sina verksamheter i 
varsina nummer, och raritetskommittén redovisar det östgötska fågelåret i ett tredje. Det 
fjärde numret har ett friare innehåll och rymde 2025 såväl skådarporträtt och 
inventeringsrapporter. Totalt omfattade de fyra numren en inlaga om 116 sidor. Ansvarig 
utgivare var Peter Berry och chefredaktör var Hanna Hederberg som vid årsskiftet 
lämnade över uppdraget till Jenny Rydén, tidigare redaktör. Sanna Wärulf har även 2025 
arbetat som redaktör och Magnus Bergvall har varit bildredaktör.  Årets omslagskonstnär 
var David Forslund. 

Naturvårds- och fågelskyddsarbete  

BirdLife Östergötland yttrade sig i ett antal remisser, samråd och andra ärenden, i ett par 
fall i samverkan med lokalföreningarna. Främst gäller det naturreservat, sol- och 
vindkraft, men även täkter och exploatering för infrastruktur.  

Föreningen har under året fortsatt sitt samarbete med Boxholms skogar angående deras 
skogsbrukspolicy och hänsyn till fågellivet, tillsammans med BirdLife Sverige. I arbetet 
har olika habitatmodeller använts, bl.a. för tjäder och mindre hackspett. Föreningen har 
även bidragit till Ängshöksprojektet, organiserat av Länsstyrelsen, där inventerare inom 
projektet fått stöd av ängshöksbevakare som organiseras av föreningen.  

Häradskärsprojektet  

Ett kombinerat fågelintresse och fågelskyddsområde är Häradskärsprojektet med 
verksamhet under hösten. Fyra veckors ringmärkning och sträckräkning genomfördes av 
fågelskådare från hela länet. Även 2025 har Häradskärsprojektet lockat ringmärkare och 
sträckräknare från övriga landet som ingått i de olika veckolagen. Årets verksamhet 
kunde genomföras med hjälp av tillförande av ekonomiska medel från sponsorerna 
Valdemarsviks sparbank och Tåkerns fältstation. Den huvudsakliga finansieringen är 
sedan 2024 tilldelning från Georg Hultners stiftelse.  



Häradskärskommittén som planerar och samordnar projektet bestod under 2025 av 
Adam Bergner, Claes Nilsson, Sofie Hellman, Joakim Wallin, Inger Marie Wohlfarth. Från 
november 2025 har kommittén följande sammansättning: Inger Marie Wohlfarth, 
Gunnar Ölfvingsson, Sofie Hellman, Ulf Larsson och Claud Youssif. 

Fågelintresse  

Fågelintressegruppen har under året synts i samband med evenemangen Vinterfåglar 
inpå knuten och Fågelskådningens dag. Föreningen har även deltagit i Naturum Tåkerns 
nya satsning på dagkolloverksamhet för naturintresserade barn under sommarlovet, där 
BirdLife Östergötland i samverkan med Tåkerns Fältstation höll i en dag med tema fåglar. 
En resa till Österlen i Skåne arrangerades för medlemmar i maj under ledning av Anders 
Tennlind. Det blev en lyckad och uppskattad resa som bl.a. innehöll cettisångare. 
Slutligen har ett projekt för en kommande ungdomsverksamhet planerats och 
samverkats med lokalföreningar och i samband med det har föreningen ökat sin 
synlighet på sociala medier ytterligare med ett konto på Instagram.  

Föreningen i massmedia  

Föreningen har synts i lokal media, främst Corren, i artiklar gällande kungsörnshäckning, 
samt omnämnt i samband med större arrangemang som fågelskådningens dag, Tåkerns 
dagkollo, Vinterfåglar inpå knuten, med mera.  

Föreningen i sociala medier  

Hemsidan www.ogof.se fick efter namnbytet 2024 en layoutmässig förändring gällande 
namn och logotyp. Hemsidan utvecklas löpande, men utvecklingen har fått stå tillbaka 
när styrelsen prioriterat Vingspegeln. Ansvarig för hemsidan har liksom tidigare varit 
Jenny Rydén.   

Föreningen har en fortsatt aktiv Facebooksida med flera inlägg under året. Vid årets slut 
hade sidan 906 följare (899 2024). Ett mycket uppmärksammat inlägg var ringmärkta 
stjärtmesar på Häradskär som snabbt fick tusentals visningar vid publicering.  

BirdLife Östergötland fortsatte under 2025 att ansvara för gruppen ”Fåglar i ÖG” på 
mobilapplikationen BAND. Mari Sandell leder och modererar bandet, vars syfte är att i 
realtid sprida information om fåglar eller andra fågelrelaterade händelser. Gruppen har 
strax över 1000 medlemmar.  

Övriga händelser och aktiviteter  

Svanägget tilldelades 2025 Stig Lindwall, Norrköping, för hans långvariga och 
engagerade insatser för fågelintresse och fågelskydd.  Motiveringen löd:  

I år vill vi uppmärksamma en nestor - snart 86 år - bland våra skådare i Östergötland. 
Inom fågelföreningen i Norrköping, FiNK, har han gjort det mesta. Han har suttit i 

http://www.ogof.se/


styrelsen i många år, varit programansvarig, redaktör för klubbtidningen Fåglar i 
Norrköping etc. Många är de resor och exkursioner som möjliggjorts av hans fantasi och 
drivkraft, och som blivit lyckade genom hans deltagande och ledning.  

Dessutom har han ordnat med föreläsare av högsta klass till klubbkvällar och årsmöten. 
Hur han har förhandlat fram de minst sagt överkomliga föreläsningsarvodena är en gåta. 
Han har också bidragit på annat sätt genom generösa bidrag till aktiviteter och 
lotteripriser.   

Under åren har vi i vår styrelse haft återkommande kontakter, genomgående positiva, 
och där han också ingått i valberedningen under flera år. En idéspruta av rang och en 
mycket duktig organisatör. Lägg där till en positiv personlighet som får andra att trivas i 
hans närhet. Årets Svanäggetvinnare har lämnat avtryck i både det lokala och regionala 
fågelföreningslivet. 

Han har också varit drivande när det gäller att utveckla fågellokaler - inte minst genom 
kontakter med länsstyrelsen - såsom Svensksundsviken, Herrebro och Leonardsberg, 
förstklassiga östgötska fågellokaler kända långt utanför länets gränser.  

Vi säger grattis till en välförtjänt hedersbetygelse – årets Svanägg tilldelas Stig Lindvall.  

Regionala rapportkommittén (RRK)  

Regionala rapportkommittén utses av BirdLife Östergötlands styrelse och har som 
huvuduppgift att stå för dokumentation om Östergötlands fågelfauna. Detta innebär att 
kontinuerligt kvalitetsgranska, sammanställa och publicera fågelfynd. Regionala 
rapportkommittén har under året bestått av Johan Jensen, Kjell Carlsson, Elis 
Ölfvingsson, Torbjörn Blixt, Johan Molin, Ulf Larsson och Michael Eberhard. Mandatet 
som RRK-medlem är på två år. Kjell Carlsson och Michael Eberhards mandat löper ut 
2025. Michael Eberhard har vid årsskiftet 25/26 avslutat sitt mandat, medan Kjell 
Karlsson önskar förlänga.  

Ekonomi 

Föreningens ekonomi är fortsatt stabil. Se bifogad resultat- och balansräkning för 
detaljer.  

Funktionärer 

Styrelsen bestod från årsmötet av Peter Berry (ordförande), Gunnar Ölfvingsson (vice 
ordförande), Stefan Westberg (sekreterare), Inger Marie Wohlfarth (kassör och 
medlemsansvarig), samt ledamöterna Hugo Karlström, Gabriel Johansson, Kråka 
Larsen, Anna Wiik och Jenny Rydén.  
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